
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΟΥΡΑΚΗΣ (Ζ΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

(... 

Διαλύετε τελείως το δημόσιο πανεπιστήμιο. Περικόπτετε κατά το ένα τρίτο τους 
προϋπολογισμούς των ιδρυμάτων, με αποτέλεσμα πολύ σοβαρά ιδρύματα να μην μπορούν να 
λειτουργήσουν. 

Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, λόγου χάρη, έχει υποστεί μείωση 33% με μεγάλες ελλείψεις 
σε κτηριακές υποδομές. Η πληρέστερη βιβλιοθήκη στον τομέα των πολιτικών και κοινωνικών 
επιστημών στη χώρα, δηλαδή αυτή του Παντείου Πανεπιστημίου, που εξυπηρετεί πάνω από δεκαοκτώ 
χιλιάδες εγγεγραμμένους χρήστες, εκπέμπει σήμα κινδύνου λόγω έλλειψης προσωπικού και αδυναμίας 
συντήρησης των υποδομών της. Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας μείωσε κατά 30% τον 
προϋπολογισμό του κ.λπ., κ.λπ. 

Εκείνο όμως, που είναι εξωφρενικό είναι το ζήτημα και η συμπεριφορά που έχετε απέναντι 
στο διδακτικό προσωπικό. Δεν μπορώ να καταλάβω πώς μπορείτε να κάνετε περικοπές πέντε προς ένα. 

Κυρία Υπουργέ, εσείς προσωπικά με έχετε διαβεβαιώσει σε αυτή εδώ την Αίθουσα ότι οι 
περικοπές αυτές δεν αφορούν τους συνταξιοδοτηθέντες συναδέλφους ΔΕΠ, ούτε τις εξελίξεις. Τελικώς 
όμως, βλέπουμε ότι όχι μόνο δεν δίνετε μία καθαρή απάντηση –την οποία θα θέλαμε σήμερα- αν η 
αναλογία πέντε προς ένα θα εφαρμοστεί και στους διδάσκοντες που συνταξιοδοτούνται ή θέλουν να 
εξελιχθούν, αλλά το πιο εξωφρενικό όλων είναι το ότι υπάρχουν μέλη ΔΕΠ, τα οποία έχουν εκλεγεί, 
έχουν υπάρξει εκλεκτορικά σώματα, εισηγητικές εκθέσεις, ολόκληρη διαδικασία ψυχικής ταλαιπωρίας 
και αγωνίας όλων αυτών των συναδέλφων και τελικώς, παρόλο που έχουν εκλεγεί, δεν διορίζονται. 

(AM) 
(DE) 
Είναι εξωφρενικό! Δηλαδή, πώς θα προχωρήσει ένας νέος επιστήμονας, όταν έχει υποβληθεί 

σ’ όλον αυτόν τον εμπαιγμό; Δεν έχουμε μία καθαρή απάντηση πότε, επιτέλους, θα υπάρξει ένας 
προγραμματισμός γι’ αυτούς τους ανθρώπους, τους επιστήμονες, όσον αφορά τη διαδικασία διορισμού 
τους. 

Καταλαβαίνετε, λοιπόν, ότι υπάρχει μία πολύ μεγάλη υποτίμηση στο κομμάτι που λέγεται 
«διδακτικό προσωπικό». Τα πανεπιστήμια οδηγούνται σε μαρασμό. Η χρηματοδότησή τους είναι 
αβέβαιη. Ωθούνται στην πραγματικότητα να αναζητήσουν πόρους σε χορηγούς και καταλαβαίνετε ότι 
αυτό έχει ένα τρομακτικά αρνητικό αντίκτυπο στην όλη εκπαιδευτική λειτουργία. 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΟΥΡΑΚΗΣ (Ζ΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής): Ευχαριστώ πολύ, κύριε 
Πρόεδρε.  

Αυτό που θα ήθελα να πω στη δευτερολογία μου είναι ότι δεν πήραμε καμμία απάντηση -και θα 
παρακαλούσα την κυρία Υπουργό, αν έχει την καλοσύνη, να το πράξει- όσον αφορά τα μέλη ΔΕΠ τα 
οποία περιμένουν διορισμό.  

Θα ήθελα να επαναλάβω ότι αυτοί οι επιστήμονες εξελίχθηκαν σύμφωνα με τις κείμενες 
νομοθεσίες του κράτους, δεν παρανόμησαν σε τίποτα, έχουν προγραμματίσει τη ζωή τους, περιμένουν 
και εκλέχθηκαν να διοριστούν στο πανεπιστήμιο για να συνεχίσουν την πανεπιστημιακή και 
ερευνητική-διδακτική καριέρα.  

Επίσης, θα ήθελα να ξεκαθαριστεί το ζήτημα των εξελίξεων.  
Όπως ξέρετε, υπάρχουν οι εκπαιδευτικοί των πανεπιστημίων στη βαθμίδα του λέκτορα, οι 

οποίοι περιμένουν να εξελιχθούν σε ανώτερη βαθμίδα, στη βαθμίδα του επίκουρου καθηγητή, όπου 
και αποκτάται η μονιμοποίησή τους.  

ΑΝΝΑ ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 

Θρησκευμάτων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

Θα ήθελα να ξεκινήσω με ορισμένες συγκεκριμένες απαντήσεις, οι οποίες ζητήθηκαν κυρίως 
από τον κύριο Πρόεδρο και δεν είχα το χρόνο να απαντήσω. 

Σε ό,τι αφορά την τριτοβάθμια εκπαίδευση, να πω ότι τα μέλη ΔΕΠ τα οποία έχουν εκλεγεί, 
είναι προφανές ότι θα προσληφθούν. Έχω εξηγήσει και άλλη φορά ότι ο χρόνος θα είναι διαφορετικός 
για τον καθένα. Γίνεται με βάση το πότε έχουν επιλεγεί και με βάση τις πιστώσεις που έχουν δοθεί για 
κάθε περίοδο. Πέρυσι είχαμε για εξακόσια τριάντα άτομα. Φέτος θα δούμε. Είμαστε σε μια 
διαπραγμάτευση με το Υπουργείο Οικονομικών και το Υπουργείο Εσωτερικών.  



Το ένα προς πέντε ισχύει οριζόντια, αλλά δεν ισχύει για τις επιμέρους ομάδες. Θα δούμε τελικά 
ποιος θα είναι ο αριθμός των μελών ΔΕΠ. Υπάρχουν πολλές και σημαντικές ανάγκες. Επαναλαμβάνω, 
όσοι έχουν εκλεγεί, θα προσληφθούν. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Μέχρι πότε; 
ΑΝΝΑ ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων): 
Εξήγησα ότι θα ανακοινώσουμε τον αριθμό μόλις τελειώσουμε τη διαπραγμάτευση με το Υπουργείο 
Εσωτερικών. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Μέχρι πότε; 
ΑΝΝΑ ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων): 
Εξήγησα ότι θα ανακοινώσουμε τον αριθμό μόλις τελειώσουμε τη διαπραγμάτευση με το Υπουργείο 
Εσωτερικών. 
Το δεύτερο σημείο αφορά τις εξελίξεις. Για να το πω κατηγορηματικά στη Βουλή, οι εξελίξεις θα 
προχωρήσουν εκτός των περιπτώσεων που γίνεται ανοιχτή προκήρυξη και επιλέγεται νέο άτομο, οπότε 
προσμετράται διαφορετικά. Εκεί όμως που έχουμε απλή εξέλιξη είναι δεδομένο ότι θα προχωρήσει 
κανονικά. 
 


